

Előfizetési díj helyben

Egész évre 10 kor. — fill.
Egy hóra — „ 90 „
Egy hétre — „ 20 „

Vidékre postal szétküldéssel

Egész évre . . . 14 kor.
Fél évre . . . 7 „

Egyes szám . . . 4 fillér.

SZÉKELYSÉG

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivata
Főter 7. szám alatt.

Hirdetések czm. 8 fillér.
Iparosok és kereskedők ked
vezményben részesülnek.

Nyilttér soronként 40 fillér

Kéziratok nem adatnak vissza

Kiadja a marosvásárhelyi függetlenségi és 48-as
párt támogatásával
a „SZÉKELYSÉG“ lapkiadóvállalat.

Felelős szerkesztő:
SZ. SZAKÁTS PÉTER.

Szerkesztőség és kiadóhivatal telefonja 101. sz.
Hirdetési- és nyilttéri díjak előre fizetendők.

Császár és király.

Barabás beszédében nyilvánult meg először a képviselőházban a personal unió elleni bizalmatlanság. Ugy fordult a dolog, hogy Magyarországon újból ketté választják immár a felség személyének tartalmát, egyrészt az osztrák császárt látva benne, aki mint a „Politikalis meines Hauses“ képviselőjét és mint osztrák császárt tudnak és külön látva benne Magyarországnak apostoli királyát, aki csak a nemzet akaratából kifolyólag lehet szövetséges az osztrák császárnak.

A kamarilla annak idejében azzal tudott magának világtörténelmi jelentőséget szerezni, hogy az osztrák császár előtt gyűlöletesé tudta tenni a magyar királyt. Meg voltak ehhez a maga alattomos eszközei és a föltétlen siker akkoriban csak annak volt tulajdonítható, hogy Ausztriában a föltétlen absolutismus uralkodott, ahol sem a törvény, sem a nemzeti erő ellenőrzést nem tudott gyakorolni azon befolyásokra, amelyek alatt az osztrák császári trón állott.

Ma szintén lehetetlennek látszik, hogy mégis az alkotmányosság védelme alatt a felség udvari környezete hasonló nagymérvű befolyást tudjon gyakorolni és ez annál lehetetlenebbnek látszik, mert az uralkodó nagy tapasztalata és önálló gondolkodása szinte kizárja ennek a lehetőségét. Es imé mégis azt tapasztaljuk, hogy más és más az az elhatározás, amely az uralkodó részéről ebben és *abban* az országban érvényesült.

A magyar kormány kell, hogy azt az instructiót kapta legyen felülről, hogy a katonai javaslatok dolgában a nemzeti kívánalmak ha teljes egészükbe nem is teljesítettek, de engedmények fognak tétetni, amelyek folytán sikerülhet az obstrukció válságából kivezni.

Mostanában ellenben ahol a „Militär-

dienst“ a „Gottesdienst“ előtt áll, minden utczagyerek arról van meggyőződve, hogy az alkuból egy betűnyit sem fognak engedni, azt tudják tehát ott, hogy a császár semmiféle engedményeket nem fog adni a királynak.

Nagy baj és nagy hiba az tehát, hogy a „Personal unio“ fogalmával annyira nem akarnak tisztában lenni odaát, nem akarják tudni azt, hogy az uralkodó személyének azonossága nem jelenti az általa képviselt országok suverénitásának egybeolvadását.

Az osztrákok különben is mindenkor gyöngye közjogászok voltak és nem is lehetnek abban a helyzetben, hogy az alkotmányosság elveivel a saját politikai életük alapján tisztába jöjjenek. Azt hisszük, hogy a közel jövő már meg fogja őket tanítani erre.

Az iparos baja.

— Két czikk. —
I.

Százsor és ezerszer tárgyalják az ipar és iparos bajait, ipartörvény revízióval, szövetkezetekkel, balesetbiztosítással, meg más csodakénőcseszel akarnak az ipar bajain segíteni és e mellett senki sem gondol arra, hogy nálunk az iparnak és iparosnak öntudatlanul és tudva mindenki ellensége. Kezdve a mindenható államon le az utolsó díjnokig, az arisztokrától le egész a kubi-kosig!

Az állam monopolizál, versenyt csinál a magániparnak és pedig oly kiterjedt mértékben, hogy a szakmabeli magánipart agyonnyomással fenyegeti; az állam nem elégszik meg azzal, hogy saját szükségletet fedezze, hogy magát, mint óriási fogyasztó, a magánipart függetlenítse. A mit még meg is hagyott a kisiparnak, azt is a kiterjedt fegyveripar által teljesen tönkretette.

Ha az állam valamely szükségletét a magánipar utján kívánja fedezni, akkor árlejtést ír ki és hogy az árlejtések milyen „fényes“ kereseti alkalmak, azt mindenki tudja. A vállalkozó iparos, a „szerencés“, aki a munkát megkapta, ha előbb nem, de mire leszámol rájön, hogy az állam vagy a munkaadó igen jó üzletet csinált, amennyiben szép, jó munkát kapott és ha volt

a vállalkozónak — a saját zsebéből még szépen ráfizetett!

A kereseti alkalmak hiánya, a rossz gazdasági viszonyok tülön-tul megpuhitották már az iparosokat, kik nagyrészt önértéket veszítve, szárnysegetten álnak műhelyük és üzletük romjai felett.

Mindenki menekülni akar innen s mint a patkányok a süllyedő hajót, úgy hagyják el e szép hazát e honnak drága gyermekei!

Az iparosság, mely valamikor gerincze volt a magyar polgárságnak, sorvadt, pusztul és elenyész!

Ám sokat lehetne még menteni, ha az iparos önértéket fel tudnók ébroszteni, oda kiáltván neki: becsüld meg magad, de főleg becsüld meg a munkádat! Ne dobd oda ingyen verejtékes munkád eredményét sekinek!

Minden megrendelő, minden vevő arra törekszik, hogy minél olcsóbban jusson a kívánt tárgyakhoz, de te rajtad áll, te iparos hogy életérdekeidet minden megrendelővel szemben a legerélyesebben megvéded! — Gondolj nehéz munkádra; gondolj családdra és munkásaidra és ne törd, hogy a neked munkáért járó kenyérből jogtalanul bárki letöjön egy darabkát is.

Biró Antal.

Az uniformis.

A mesebeli büvös palástnak bizony nincsen olyan transzformáló ereje, mint az uniformisnak; népből való legénység is egyszerűben átalakul, ha felölti a varázserejű uniformist.

Kassán most a változatosság okáért az odaváló tüzerlaktanyában közlegények ki-noztak meg egy civil embert, mert ez nem hagyta magát felpofoztatni. A felháborító eset autentikus részletei a következők: Az odaváló tüzerlaktanya udvarán Nandraveczy Jenő 17 éves lakatosinas gazdája megbízásából valami lakatos munkát végzett. Munka közben egy katona ingerkedett vele s a dologból szóváltás támadt a katona és a lakatosinas közt.

Ekkor érkezett oda Weishaus Ignác tüzérkaplár, aki a közlegénynek odaszólt:

— Verd meg, de istenesen!

A parancsot a tett követte volna, ha Nandraveczy Jenőnek ott a kaszárnya udvarán eszébe nem jut Königgrätz és el nem fut vala, egyenesen haza.

A segéd volt csak otthon, Malahovszky Nándor, aki az inas helyett személyesen

ment el a kaszárnyába a munkát befejezni Csak annyit szolt a káplárnak, hogy nem ők adnak kenyeret az inasnak, hát miért bántják?

A két hős katona, később többen is körülfogták Malahovszkyt s addig verték, amíg az eszméletlenül nem terült el a földön.

A kegyetlenkedő katonák ellen saját hatóságuk indította meg a vizsgálatot s tekintettel arra, hogy ezuttal nem tisztek követték el a brutalitást, talán meg is lesz az elégtétel.

Hová röpültök . . .

Hová röpültök, sűrű ködbe veszve,
Mosolygó álmok, vándoresillagok,
Lopott a tűz, amelylyel tova szálltok:
Szíveknek lángja csillog rajtatok.
Szíveknek vére festi meg a lángot,
Ifju mámor suhan veletek,
Ki sugja meg, hogy elszakadva tőlünk,
Lelkünk lelkével utra keljete.

S ti ölmefellegek, ti örök árnyak,
Miért, hogy éjtek reánk terül,
Miért nem szálltok álmaink nyomába:
Kihült csillaghoz holt kísérettül.
Ki fűzi hozzánk gyászos bánatunkat,
S ki oldozza a mámor szárnyait,
Ki tölti újra könnyeink patakját,
Hogy sirathassuk lelkünk álmaít . . .

H I R E K .

Marosvásárhely, 1903. márcz. 12.

— Ki akar választó lenni?

Az országgyűlési képviselő választók névjegyzékének összeállítására — mint már jeleztük is — mindkét kerületbe kiküldettek az összeíró bizottságok. Azért tudomására hozzuk tisztelt polgártársainknak, hogy az összeírások napján, folyó évi márczius hó 20., 21., 22., 23., 24. és 25-én, akik az idei választási lajstromba ninesenek felvéve, de a felvételre igényt tartanak vétessék fel magukat abba, mert nem lehet tudni, hogy a mai zavaros viszonyok között az országgyűlést mikor oszlatják fel? Habár a névjegyzék csak a jövő évre érvényes, mégis kérjük elvtársainkat, hogy a névjegyzékbe vétessék fel magukat, ha arra igényük van.

Tájékoztatásul itt közöljük, hogy kik birnak választói jogosultsággal:

Kiknek oly házuk van, mely három lakrészt foglal magában.

Kiknek annyi földjük van, mely 32 korona (16 frt.) tiszta jövedelem után van földadóval megróva.

Kik, mint kereskedők, gyárosok, iparosok legalább 21 korona (10 frt. 50 kor.) jövedelmi adót fizetnek.

Kik, mint magán alkalmazottak 1400

korona (700 frt), mint köztisztviselők 1000 k. (500 frt.) évi állandó fizetés után vannak megadóztatva.

— **Göldner — járásbíró.** Mint a hivatalos lap mai száma közli, a király Göldner Károly helyi törvényszéki bírónak járásbírói minőségben a fogarasi járásbírosághoz saját kérelmére leendő áthelyezését megengedte és nevezett bírónak az ítélőtáblabírói czimet és jelleget adományozta.

— **Athelyezés.** Az igazságügyi miniszter dr. Radványi Gézát, a helyi kir. törvényszéki aljegyzőt az eperjesi törvényszékhez helyezte át. A szép készütségű, lelkiismeretes és szerény aljegyző távozásával törvényszékünk egy buzgó tisztviselőjével, társadalmunk pedi egy rokonszenves tagjával lesz szegényebb. Uj állomási helyére szerencse kívánatunk kísérje.

— **Ref. felolvasó estély.** A marosvásárhelyi ev. ref. egyházközség folyó hó 13-án (pénteken) délután 5 órakor a helyi ev. ref. polgári leányiskola nagytermében református felolvasó estélyt rendez. Tárnyak: 1. „Petőfi a Hortobágyon“ melodráma; irta Várady Antal, zenéjét szerző: Kun László. Szavalja: Szabó Miklós koll. VIII. o. tanuló. Zongorán kíséri: Páll István VIII. o. tanuló. Hegedűn: Nemes Zoltán VIII. o. tanuló. Czimbalmón: Nagy László kántortanító. 2. Jézus személyisége és a magyar protestánsok. Értekezés dr. Szabó Aladártól. Felolvassa: Máthé Gyula s. lelkész. 3. Szaval: Czitron Vilma. 4. Énekel a gyülekezet. Belépő-díj nincs, de az egyházi szegények javára fordítandó szíves adományokát a kitett gyűjtő perselyekbe, köszönettel fogadunk.

— **Emlékkünnep a Lukinics sirjánál.** A Lukinics sirjánál vasárnap délelőtt 11 órakor tartandó emlékkünnepem nem Krizbai Sándor koll. VIII o. t. szavalja Szenner József „Gyászos, sötét felhő . . .“ cz. költeményét, hanem Madaras Árpád koll. VII. o. tanuló. Krizbai Posa Lajos „Imádság“ című szép hazafias költeményét fogja szavalni. Az emlékbeszédet — mint tegnap is jeleztük — Szenner joghallgató, lapunk főmunkatársa tartja.

— **Márczius 15 a községi polg. fiúiskolában.** Az Ifjusági Önképzőkör márczius hó 15-én d. e. 10 órakor az intézet helyiségében nemzeti ünnepélyt tart. Műsor: 1. Hymnus, énekl az ifj. énekkar. 2. Megnyitó beszéd, tartja Körmöczy István, ifj. önk. elnök. 3. Nemzeti dal, szavalja Szekeres Jenő, ifj. önk. titkár. 4. Nemzeti dal, énekl az ifj. énekkar. 5. Alkalmi felolvasás, tartja Ajtai Endre IV. oszt. növendék. 6. 1848. márczius 15-én, szavalja Szöcs Sándor III. oszt. növ. 7. Szózat, énekl az ifj. énekkar. 8. Márczius Idusa, szavalja Novák Elemér, IV. oszt. növ. 9. Kossuth-induló, énekl az ifj. énekkar. 10. Bezáró beszéd, tartja Körmöczy István ifj. önk. elnök.

— **Márczius 15. a szakiskolában.** A helyi m. kir. állami ipari szakiskola i-jusági önképző köre 1903. márczius hó 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor az intézet nagytermében „Nemzeti ünnepélyt“ rendez. Műsor: 1. „Hymnus“, énekl az ifjusági énekkar. 2. „Megnyitó beszéd“, tartja

Szombati János IV. é. t., ifj. elnök. 3. „Talpra magyar“, szavalja Mélik János IV. év. t. 4. „Alkalmi felolvasás“, tartja. Baka Géza IV. év. t. ifj. titkár. 5. „Nemzeti dal“, énekl az ifjusági énekkar. 6. „Alkalmi költemény“, szavalja Sárosi János IV. év. t. 7. „Hunyadi induló“ énekl az ifjusági énekkar.

— **Szakszabályozási bizottsági ülés.** A városi pénzügyi és gazdasági szakszabályozási bizottság tegnap délelőtt ülést tartott a polgármester elnöklése alatt. Kornhäuser a nyári fürdő felállításához a Maros folyónak a partszabályozására a város hozzájárulását kéri, melyre a bizottság 1500 koronát javasol megadni — kötelezven vállalkozót, hogy a fürdőt ez év folyamán építtesse fel. Az engedély 20 évre szólna; azután a fürdő a város tulajdonába menne át. A polgári iskola tanárai által benyújtott fizetés felemelési kérést — tekintettel az államosításra — a bizottság nem tartja elfogadhatónak és teljesíthetőnek. A honvédelmi miniszter leiratát is tárgyalta a bizottság, a melyben egy katonai kórház felállítására kéri a várost. A bizottság véleménye az, hogy a kórházra már meglevő tervek bemutatásának a honvédelmi miniszternek; ha azokat elfogadja a miniszter s elég tényményt hajlandó adni ezzel szemben a város közönségének — az esetben hozzájárul a bizottság min. javaslatához. Másképp nem. Tárgyalás alá vetett az 1902. évi zárszámadás, a mely még a ma délutáni folytatolagos ülésben is tárgyalatik.

— **Nyugdíjazások az államvasutaknál.** A „Hírszemle“ néhány hét előtt hírt adott arról, hogy a magyar kir. államvasutak főbb tisztviselői közül 40—50 idősebb hivatalnok a legközelebbi időben nyugalomba megy. Amint újabban értesülünk, a kereskedelmi miniszterium az erre vonatkozó intézkedéseket már leküldte az államvasutak elnökigazgatójához, aki néhány nap múlva publikálni fogja a miniszter rendelkezéseit.

— **Megölte a gyermekét.** Szabadi Lukréczia, galambodi lakos leány a napokban egy egészséges leánygyermeket szült, a mely egy házasságon kívüli viszonyból származott. A leány nem tudni mi okból, a tegnap az újszülött gyermeket megölte. E lelketlen és brutális cselekedetet a községi bíró bejelentette a marosi felső járási főszolgabíróhoz, minek következtében Sényi László szolgabíró a járási orvossal egyetemben ma délután kiszállott a községbe a bonczolás és előnyomozat megtartása végett.

— **Véres verekedés** című tegnapi híreinkre vonatkozólag Puskás Károly lakatos segédétől — ki ma szerkesztőségünkben járt — azt a felvilágosítást kaptuk, hogy ő nem személyes boszúból szurta meg Weisz János czizmadialeányt, hanem önvédelemből, mert Weisz támadt rá több társával egyetemben botokkal és más hasonló fegyvernemekkel. Puskás azt állítja, hogy őt a rendőrség nem tartóztatta le, csak nevet jegyezte fel egy oda hívott rendőr.

— **Beesapott koronkaiak.** A koronkaiak állandóan napirenden vannak. Talán azért, mert ők külömb legények, mint a többi községek lakói. Most is az a

passziójuk támadt, hogy kaszákat rendeljenek Zala-Egerszegegről Rechnitzer Miksától, a ki aztán darabonként 6 korona árban küldött a koronkaiknak olyan kaszákat, a milyent városunkban 1 korona 20 fillérért be lehet szerezni. Meg aztán a kaszák nem is az itteni földművelési viszonyokhoz valók. Így hát mesés drága árban kaptak a koronkaik egy darab vasat, a minnek még hasznát sem vehetik. No de legalább okulnak ez esetből s ezután nem ülnek fel mindenféle jött-ment utazó behizelgő szavainak.

— **Vesztett eb marása.** Rácz István m.-rúcsi gyereket tegnap délután megmarta egy vesztett kutya. A kbíró jelentése folytán a marosi felső járási főszolgabíró intézkedett, hogy a megmárt gyermek a bpesti Hőgyes-féle szanatóriumba szállítsák.

— **A mai állatvásáron** a felhajtás — különösen a sertésekből — oly nagy volt, mint egy országos vásár alkalmával. A kereslet a szarvasmarháknál kisebb mérvű, míg a sertésekből messzi vidékekről jött kereskedők nagy mennyiségben vásároltak össze — mesés drága áron.

— **A visszavont márcziusi ünnep.** A m. kir. Operaház vasárnapi szinlapján a heti műsor keretében hirdette, hogy márczius 15-én „a nemzeti ünnep alkalmából diszeloádást tart a nézőter teljes kivilágításával, mérsékelt helyárrakkal.“ Másnap azonban már eltűnt az örvendős jelzés a szinlapról s a nemzeti ünnep bejelentése helyén csak ez áll: „Béreltszünet. Mérsékelt helyárrak.“ A bejelentett nemzeti ünnep ilyenén visszavonása nagy visszatetszést keltett, annyival inkább, mert bizonyos, hogy ez esetben az Operaház jószándéku vezetőségét csak a belügyminisztérium utasíthatta az ünnep visszavonására.

Még különösebb a Nemzeti Színház viselkedése. A szinlapon a heti műsorban nyoma nincs a nemzeti ünnepnek. A színház hivatalos közleményeit közvetítő könyomatok azonban a következő tendenciózus fogalmazásu kommunikét közli a lapokkal:

„Márczius 15-én diszeloádás lesz a Nemzeti Színházban s ez alkalommal „Thurán Anna“ Bartók Lajos történelmi színműve kerül előadásra. A színház igazgatósága ez előadás tiszta jövedelmét a nemrég elhunyt költő síremlékére fogja fordítani.“

Világos, hogy a diszeloádás, amint mindenki tudja, Bartók Lajos síremlékének szól. De azért a közlemény azt a látszatot igyekszik kelteni, mintha márczius 15-ike alkalmából tartanák ezt a diszeloádást. A kifogás még visszatetszőbbé teszi azt, hogy a Nemzeti Színház szinlapján nyoma sincs az ünneplésnek.

— **Boszorkányégetés a Transzylvániában.** Mint már említettük a Vigszínház a Transzylvánia téli kertjében szombaton nagy előadást tart. A műsor legnevezetesebb pontja a boszorkányégetés, a mint a Párizsi uránia színházban vettek fel az életből. A darab a spanyol inkvizíció egyik megrázó jelenetét tárja a szemlélő elé oly megkapó élethűséggel, mintha nem s képet néznénk, hanem ott ülne a pá-

rízi uránia néző terén, a hol a remek darab lejátszódik. A hosszú színesmozgó fenykép meséje ez: A színtér egy tágas oszlopos csarnok, a közepén egy máglya áll készen a meggyújtásra. Pár pillanat múlva meg jelenik egy rémes vörös ruhás alak, a ki egy isteni szép ifjú nőt vonzol kötéllal a máglyára; ott le kötözi. Felgyújtja a máglyát és óriási tűz között összeég a boszorkány. Midőn már csak a csontok maradtak meg, akkor odamegy a hóhér és fejszével zuzza azt porrá. E rémes munka közben megjelenik a háttérben egy angyal a keresztel. De a hóhér még most sem riad vissza rém tettétől, s csak akkor rendül meg, mikor az elégetett nő kísérteties alakja jelenik meg. A kísértettől megijed s a máglyára esik, a tűz megint fellobban és teljesen porrá ég. E nagyszerű látványosságon kívül a műsor minden egyes pontja végtelen kedves és mulattató. Épen azért senki se mulasztja el ezt az érdekes előadást megtekinteni. Vasárnap márczius 15-én a nemzeti ünnep alkalmával az igazgatóság nagyon szép műsört állított össze, a melynek főbb pontjai a márcziusi dicsőnapok lesznek.

— **Irodalmi család.** A kávéházban egy helyi családról van szó amelynek minden tagja író.

— A két kisasszony költeményeket ír, melyeket egy lap sem akar kiadni; a fiuk szindarabokat írnak, amelyeket egy színgazgató se mer előadni; az anya meg elbeszéléseket ír, melyeket az ördög se akar elolvasni.

— S az apa?

— Az meg váltókat ír, amelyeket senki sem akar leszámitolni . . .

CSARNOK.

Castillac tornya.

— Számolunk rá Márk, mond Hector egyszerűen.

— Számolunk rá, viszonzá János.

Egy időre néma hallgatás állott be.

— Bah! töré meg végre a csendet Hector felállván, minden jól fog menni. Az Isten segít egy nemes családon elhagyatottságában. A tenzer fővénye megkimélenli lakhelyünket, János és én egy vagy két év alatt visszajövedünk kincscsel megrakodva, ismét látjuk jó nővérünket s többé nem hagyjuk el. Rajta . . . János öcsém, egy hét múlva indulunk. Márk keríts egy kis pénzt valahonnan, hogy méltóképpen foghassunk rendeltetésünkhöz.

— Eladom a nyáj felét, sóhajtott fel az öreg . . .

A családi értekezlet feloszlott s kiki szobájába ment.

Egy hét múlva Castillac kisasszony könyezve állott a torony magaslatán s nézte a meddig csak beláthatta a távolban, elutazott testvéreit. Hector hosszú sörényű, tüzés szemű, apró hegyi lovon ült, a lovag tömérdek lábszára majd a földet horzsolta: szerény montlízák volt a baktató állat két csipejére csatolva. János, a jövődő kalóz, gyalog ment; batyuja: nagyon kis csomag volt nagy kardja végére kötve, melyet vál-

lán emelt. Ilyen fogaton indult ki a két szegény gascognei nemes kincskeresésre, melyen őseik lakát felépíthessék.

Egy helyett az országot kétfelé ágazott; Hector leszállt lováról, megölte Jánost, olváltak s egy pillanat múlva Castillac kisasszony a toronyból, már nem látta egyiket sem.

II.

A fővenytorlat

Napok, hónapok teltek el, a nélkül, hogy Valéria hirt hallott volna bátyjairól. Mint felebb mondtuk, Hector és János nem tudtak írni, büszkeségük pedig nem engedte, hogy családi titkaikat idegen emberre bizák; továbbá a közlekedés ebben az időben igen ritka és nehéz volt.

A Castillac kisasszony sorsa magános és egyhangu volt. Márk kénytelen volt bojtárjával a nyáj őrizésére menni és csak este felé tért haza.

Igy Valéria, egész napon át egyesegyedül maradt.

Halálos csend uralkodott a Castillac várbán, de ő gyermekeségétől fogva hozzászokott, e hallgatag, fekete falakhoz, sőtét, szellőzetlen lépcsőkhez és rekedt levegőhöz. Valéria, bár némi természetes hajlammal birt is a buskomorsághoz, egy pillanatra se vesztette el vidám kedélyét. Minden pillanatban oly erősen gondolt bátyjaira, mintha minden órán várná megérkezéseket, tisztogatta szobáikat, foltozgatta ruháikat, mely utóbbira mondhatjuk, égő szükség volt.

(Folyt. köv.)

NYILTTÉR.*)

Válasz az „Egyetértés“-nek.

Az „Egyetértés“ tegnapi számában megjelent „Legolcsóbb villanyvilágítás“ című közleményt tendenciózus rágalomnak és rosszakaratu koholmánynak kell nyilvánítanom, a mennyiben az egész közleményből csak annyit igaz, hogy Maros-Vásárhelyt **egyedüli magyar festő csak magam vagyok, bármennyire is fej ez némely szakmabeli alaknak, akik nem szégyenlik éjnek idején reklam-falragaszaimat leszedni vagy bemázolni.**

Itt mutatkozik a lóbor, — akarom mondani — a lóláb. Kenyéririgység volt a falragaszok leszedése is, kenyéririgység sugalta a hazug hirt is, amelyet bizonyára valamelyik jóakaratu szaktársam adott be a lapnak.

Nó csak pártolja továbbra is az „Egyetértés“ ezeket s írjon továbbra is ilyen alapos híreket a magyar iparosokról!

Igy aztán igazán kultur-missziót teljesít s **nemzeti érdekeket** szolgál.

Más mondani valóm jelenleg nincs!

M.-Vásárhely, 1903. márcz. 12.

Szentgyörgyi Oszkár,

(79) egyedüli magyar festő M.-Vásárhelyt

*) E rovatban közlöttekért nem vállal felelősséget a Szork.

Reich Sámuel

uri- és női divatruháza
Maros-Vásárhely.

Van szerencsém a helyi, valamint a vidéki t. vevőközönségnek b. tudomására juttatni, hogy helyben, özv. gróf Bissingen Lázár Boross Elenora grófnő ujonnan épült palotájának (Széchenyi-tét 39. sz.) sarok helyiségében, egy a mai kor igényeinek teljesen megfelelő, dusan berendezett

uri- és női divat

rövid- és diszmű-áru üzletet

nyitottam. — Főtörekvésem csakis oda fog irányulni, hogy úgy az árak **olcsóságával** valamint az áru **kifogástalan minőségével**, annak pontos és lelkiismeretes kiszolgálása által a n. é. közönség megelégedését kiérdemeljem. Elvem nagy forgalmat elérni kevés haszon mellett.

Nagy választékban vannak elegáns kivitelben férfi és fiu fehérművek, hazai és külföldi gyártmányu kalapok és cipők; legdivatosabb nyakkendők, keztyűk, sétabotok, nap- és esőernyők, a legjobb minőségű fegyházban kötött harisnyák, bőr, tajték és diszműáruk, utazó bőröndök, **gyermekkosztyűk és gyermekjátékok**, a legjobb minőségű **hegedűk és hegedű-alkatrészek**, férfi-, női- és gyermek **kötött és jáger alsóruhák**, elegáns legyezők, legjobb minőségű **szappanok és illatszerek** és még sok más, itt fel nem sorolható cikkek a legjutányosabb áron.

Számos éveken át e téren szerzett tapasztalataim, valamint azon körülmény, hogy a legelsőbb rendű hazai és külföldi gyárosokkal állók összeköttetésben, azon reményre jogosít, hogy a t. vevőimet minden tekintetben a **legelőnyösebb kiszolgálásban** részesítek.

B. pártfogásukat kérve vagyok

45

kiváló tisztelettel
Reich Sámuel.

Első marosvásárhelyi

gőzvegytisztító intézet és kelmefestőde

M. Vásárhelyt, Kossuth L. utcz 47. sz.

Nagyvárosi mintára berendezett **géptisztítás**, a ruhák legnagyobb kímélése mellett, a pecsétek alapos kitisztásával.

Mindenemü szövettől és pipere tárgyakból a fagon vagy a szín legesekeleyebb elváltozása nélkül.

Festőde: minden színben, bármely szövetre.

A nagyérdemü közönség becses pártfogását kéri továbbra is

72 2—10

alázatos tisztelettel
W. Keresztes Béla.

Weisz Adolf uri szabó

Kolozsvárt ☆ Maros-Vásárhelyt.

Tisztelettel hozom a t. közönség tudomására, hogy a helyi piacon, vevőim nagyobb kényelmére az

Agrár palota sarok épületében
uri szabó

fiók üzletet nyitottam.

Üzletembem állandóan nagy raktárt tartok, úgy **hazai, mint angol, és francia divatkelmekből**, melyekből készítek szolid olesó árak mellett — elsőrendű munkások által — legújabb divat szerinti mindenemü férfi öltönyöket.

Fiók üzletemnél azt a célt kívánom elérni, hogy az egyes kényesebb igényű megrendelők ne legyenek kénytelenek Budapestről és Bécsből rendelni meg ruháikat.

Ezzel a tendenciával alapított fiók üzletem részére kérve nagybecsü pártfogását a t. közönségnek, vagyok

48 26—27

kész szolgálattal
WEISZ A. uri szabó
Kolozsvár—M. Vásárhely.



A legkellemesebb szépítő szerek az

Ibolya készítmények.

IBOLYA-KREME,

azonnal fehériti és finomítja a bőrt;

szeplőt, májfoltot, pattanásokat és bármilyen foltokat,

a legrövidebb idő alatt eltávolítja. Zsirmentes, nappal is használható, a bőr zsiros fényét eltünteti.

Próba-tégely ára 50 fillér, nagy tégely (két akkora) 80 fillér.

Ibolya-creme-szappan,

a creme hatását elősegíti; kiváló

finom mosdószappan, 70 fillér.

Ibolya-hölgypor,

a legkellemesebb puder (fehér-, rózsas- és crem színekben) 1 kor. Kaphatók

kizárólag Maros-Vásárhelyt,

az „Arany szarvas“

ezimü gyógyszerárban. — (Plebánia-

5. templom mellett.)

A „M.-Vásárhelyi Ipari Hitelszövetkezet

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja“

314

Szabóipari szakcsoportjánál

Kitünő hazai és külföldi szövetekből olcsó férfi-, fiu- és gyermek öltönyök, valamint divatos női gallérek, felöltők s elegáns női utcai ruhák készíttetnek. — **EGYENRUHÁK** szállítása a cs. és kir. közös hadsereg s a m. kir. honvédségi tiszt. urak, a csendőrség és pénzügyőrség, valamint testületek, alkalmazottak, rendőrök és szolgák részére a legkitünőbb hazai kelmékből

jutányos áron elvállaltatik.

A legújabb divatu téli szövetekből nagy választék.

A tagok által készített kitünő minőségű lábbelikből nagy választékkal dus raktár tartatik.

Építő-ipari szakcsoportja

bármely építkezésre, úgy magán, mint középületek, hid- és utépitésekre;

a **SZÖVETKEZET MAGA** vas- és fémipari munkálatokra jutányos áron vállalkozik.

✿ ✿ ✿ Szövetkezeti elv: **szoliditás, olcsóság, pontosság!** ✿ ✿ ✿

Ugyanott a „FONCIERE“ pesti biztosító intézet ügynöksége, mely elfogad mindenféle biztosításokat.

Bőripari szakcsoportjánál

a **CZIPÉSZ** és **CSIZMARÉSZITŐ TAGOK** részére raktáron tartatnak a legjobb szükségleti cikkek. A közönség részéről elfogadnak megrendelések mindenféle lábbelikre. — Hivatalt alkalmazottak, csendőrség, pénzügyőrség, rendőrség és szolgák részére a lábbelik szállítása a legjutányosabb áron eszközöltetik.

faipari szakcsoportja

mindennemü butor- és épületasztalos, esztergályos s bármely más faipari munkára — és